

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor — fill.  
Egy hónapra — — — 30 „  
Egy hétre — — — 20 „

\*—

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor  
Fél évre — — — 7 „

\*—

Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Főter 7. szám alatt.

\*—

Hirdetések  ezm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők köl-  
vezményben részesülnek.

\*—

Nyilttér soronként 40 fill.

\*—

Fáziratok nem adóznak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával:  
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

## Politikus ország.

Magyarország anyagiakban szegény mint a templom egere, de politikában nagyon gazdagok vagyunk.

Fényes palotákat ugyan emelünk, akár a leggazdagabb nemzet, de produkezióink nincs. A kamatláb leszáll, ugyszólván napról-napra, de azért ne gondolja senki, hogy olesó a hitel. A pénz olesó, de hitel nincs. A ládákat fölveri a pénz, de soha drágább, nehezebb nem volt a hitel, mint most.

Mert nincs mire fordítani az olesó pénzt, nincs produkezió, tehát nincs is mire hitelezni.

Mi 30 éven át hitelből éltünk, a látszat gyakorta csalt, néha azt is elképzeltük, hogy van iparunk, kereskedelmünk.

Budapestben ugyszólván egyetlen iparág virágzott — az építési ipar. A bpesti nagymérvű építkezések egy rakás iparágat éltettek. Beállott a budapesti építkezési válság és ime teljesen megbénult Budapest produkeziója s egy pillanat nyilvánvalóvá tette, hogy ország-szerzte még csak annyi termelés se folyik, mint a fővárosban.

Nincs is semmi, amit produkálhatunk, kezd a szegénység öntudata megdöbentő, ijesztő módon, általában mindenki-ben feltámadni.

De egy dologban nagyok vagyunk, ijesztően nagyok, — s ebben a dologban tulteszünk Európa minden művelt, gazdag nemzetén.

Ez a politikai bölcsesség.

Megválasztanak négyszázegynéhány becsületes magyar embert képviselővé. Ezek legnagyobb része tisztességes, becsületes, szerény politikával nem törődő honpolgárok voltak. Az egyik gazdálkodott, a másik ügyvédeskedett, üzletet folytatott. És valamig gazdálkodott, ügyvédeskedett, üzletet folytatótt, valamennyije érezte a közös, a mindnyájunkat sanyargató bajt, — tán nem tudta szavá tenni, tán nem találta meg a maga esztől a segítség útját, de érezte, tudta, hogy baj van, mert nyögött, szenvedett alatta.

Már most ez a négyszázegynéhány

becsületes, tisztességes honpolgár fölkerül honatyának. Marad tovább is tisztességes, becsületes polgár, de egyszerre csak meglepi a lelkét a politika baczilusa.

És ettől a baczilustól elfelejti, amit otthon tudott, érzett, átélt, elfelejtette mi minden fáj neki, mi nyomja, mi bénítja — de a helyett nagy politikus lett mindannyija. És a helyett a mit tud és érez, egyszerre csak a „politikai eszély” rákfenéje lepi meg.

Ez a politikai eszély, mely azt parancsolja, hogy felejtjük el, a mit látunk, tudunk, éreziünk, de a helyett áldozunk mindent a politikai eszély molochjának.

A közös vámterület sórvaszt, az Ausztriával szemben való gyarmati állapot megöl, de a politikai eszély mind e veszedelmet elsimitja.

A politikai eszély azt parancsolja, hogy ne legyen akaratumk, hogy megtudjunk mindent, ami minket életet s élthetne.

Engedni, megalkudni, újra engedni, mert az okosabb enged, — ez a mi politikai eszélyünk.

Ez a politikai eszély a mi legsúlyosabb nemzeti nyavalyánk, mert e miatt vagyunk mi olyan szegény nemzet.

Az egyik hivatkozik őseink példájára, a másik hivatkozik évezredes, kipróbált lovagiasságunkra, a harmadik a felség akaratára, a negyedik az általános politikai helyzetre. És mindezek a megalkuvást, az engedést parancsolják nekünk.

Azért vagyunk ám olyan nagyon szegény ország.

És a politikai eszély eleszkámotálta hátgerinceziunket és akaratumk energiáját.

Nagyon szegény nemzetország vagyunk!

## Városi ügyek.

— Felelet. —

(=) A Székelység 29-i száma „Régi rendszer” cím alatt mutatott arra a családásra, mely minden józanul gondolkodó elmét el-

fogott, mihelyt, a legközelebről lefolyt városi közgyűlésen nyilvánvalóvá lett, hogy a kormánypártnak (tegyük fel a jót!) egyik vezérszerepre okvetetlenkedő töredéke, minő szertelen elbizakodottsággal viaskodik a maga politikai bosszuvágyának kielégítése érdekében.

A „Székely Lapok” mai száma pedig a maga rég megszokott amabilis modorában önt erre epét: „megspékelve ötletenkint szerepelni akaró frázisokkal . . . szennyes kloakával” és a maga virtusából „baka káromkodással . . .”

Kiki a maga módja szerint, mert csak úgy tűnik ki az igazság!

Ez pedig nem lehet más, mint a milyen alakban a helyi félhivatalosnak beparancsolják. Tisztán! Csakhogy a *kurszív*, *halbett* és *fett* betűk közé besrófolt zafatos mondások még sohasem ellensúlyozták a meggyőzés erejét s a tiszta valóságot.

Hogy állunk csak? . . . Az fáj, hogy rámutattunk arra a rendszerre, mely még maig sem tanult a multak bűnén, hanem a jövőt is klikk uralmak és személyi inzultusok féktelenkedéseivel akarja kétségbejteni. Arra a rendszerre, a mely a város s a már is elszegényedett polgárság javáért megoldandó nagy feladatok körültekintő munkát igénylő gondos elvégzése helyébe újból a politika molochjának akar feláldozni mindent s ismét az érdekszövetségek monopoliumát akarja a közjó felébe csempészni. Kéz kezét mosva, mert így lesz ha akarom vemhes, ha akarom nem vemhes. De ennek az elvnek a nyomában új százczek adóssági terhei fognak a szegény emberek vállaira neheznedni!

Rámutattunk már a törvénytelen állapotok statuálására; a városi ellenzék ellen az egész vonalon megindított dühös hajszára és bizonyítottuk a városi ügyek intézésében, itt az eddig még sohasem érvényesült tendenciák oktalan voltát, mely a mig egyfelől politikus és felekezeti ellentéteket élesít ki, ugyanakkor a maga „elvi” álláspontját az ököl nagysága szerint méri, legnagyobb czéljául azt tűzvé ki, hogy a pártoskodás szenvedélyébe vont városi tisztviselői karral, a nagyobb numerus alapján letörje az ellenzékét.

Ez az igazság! És ezt nem czáfolja meg az a frázis, melyet a „Székely Lapok” sugalmazottja szokatlan tárgyilagossággal állít, t. i. hogy az *ellenzék tagjai között is vannak, kik a város jelenlétebb szakbizottságaira méltók*. De hát hogyan fér ez össze azzal a ténnyel, hogy Bedőházi orsz. képviselőt a gazdasági és pénzügyi bizottságból, tehát azon *egyetlen szakbizottság-*

ből is kidobták, amelyben választásra került? Csiki Gergelyt, Tóthfalusi Józsefet, Gáspár Antalt, Gáspár Gyulát, Szakáts Pétert, Kelemen Ádámot részben a közigazgatási, részben már oly jelentősebb bizottságokból hagyta ki a politikus szenvedély, melyben addig fontos szerepet vittek s nagy munkát végeztek. Kivételt egyedül Gáspár Antal s némi részben Csiki Gergelyvel téve, kiket eddigi munkakörükből szintén eltávolítottak, de kárpótlásul és szemfényvesztésül csak olyan alárendelt jelentőségi pozíciókra állították, melyeknek terhétől saját pártfeleiket megóvni óhajtották. Dr. Sebess Dénest s többeket pedig még akkor is mellőztek, mikor a mint ez a közg. bizottság tagsági helyekre történt választás alkalmából megesett, pártíveik közül olyanokkal töltötték be, kik ugyanazon bizottságban, még ezen évre is megbízatással vannak felruházva.

Ez az igazság!

Kérjük a Székely Lapok cikkezőjét szívesen ebből igazságot, merítsen tanulságot.

Am azért nem fogunk csodálkozni, ha újból és újból meg fogja ismételni a farkas és bárány meséjét. E szerint, majd az ellenzék lesz oka minden törvénytelenységnek, a város nyomorúságának, közállapotaink züllesztésének, az áldatlan hecczelődésnek, az ellentétek növekvése és szaporodásának, az ugorkafára jutott stréberségnek, szóval mindannak a mi nincs és nem lesz, mert nem lehet a város és ennek közérdeke javára. Hisszük, hogy olvasni is fogják nem sokára . . . .

Nekünk pedig a közjó érdekében helyt kell állnunk. A kesztyűt, melyet durván ide dobtak, fel kell vennünk. Ha nehéz küzdelem és kelemetlen harc el nézünk is — állunk elébe a résen. Ez lesz a mi dolgunk! A Székely Lapok cikkezője pedig mossa hívei és urai lepedőjét akár a Maros, akár a Kis-küküllő csobogó hullámaiban, fehérre, tisztára — ha lehet. Bizonyára sok oka és alkalma lesz rá.

Miközben derű, áldás, jótékony szubvenzió felemelés fog lemosolyogni rája — hű szolgálatai elismerésül.

## Marosvásárhelyi titokzatos eset.

— Elhagyott gyermekek. —

Kolozsvárt az egyik napi lapban egy nyíltéri közlemény jelent meg. Szórol-szóra így szól:

**Kiss Gyulánéhoz**  
M.-Vásárhely.

„Két kis fiát atyjuk nálunk elhagyta. Szíveskedjék azok hazavitéléről gondoskodni.”

**Krizsán Péter**  
vendéglős.

Érdeklődtünk az eset után s a következőket tudtuk meg. Vagy két héttel ezelőtt Krizsánhoz egy ember állított be két kis fiával. S ott enni-alót kért. Mikor már jól evett és ivott, szépecskén ott hagyta a vendéglőt és a két kis gyermeket.

A vendéglős erre igen megijedt és valatni kezdte a gyermekeket.

A nagyobbik fiu, aki már 8 esztendő, nagynehezen megtudta mondani, hogy az apját is úgy hívják, mint őt, **Kiss Gyulának**, a kisebbiket pedig, aki csak 5 esztendő **Bélának** és az édes anyja Maros-Vásárhelyen lakik.

A vendéglős csak várt, csak várt a vendégre, hogy visszajön, de egy hét is elmúlt s az **apa nem jelentkezett**. Krizsán az esetet feljelentette a rendőrségre, ahonnan még mindeztideig semmi felvilágosítást nem kapott.

*Rendőrségünk ez ügyben a nyomozatot megejtette, de minden eredmény nélkül.*

## Oláh gázság.

— Egy ref. tanító akasztófára ítéve. —

Különös eset tartja izgalomban Bala (Marostordamegye) község magyar lakosságát. Az eset annyira fontos, hogy nagyon is megérdemli a hatóságok figyelmét s esodálkozásunkat kell kifejezzük afelett, hogy — dacára a feljelentésnek — ez ügyben még semmi vizsgálat sem indított meg.

Bala oláh község, melyben 16 magyar család is lakik, kiket azonban az oláhok minden áron **elűzni, vagy eloláhosítani akarnak**.

Eme törekvésük keresztülvitelében azonban nagy akadály volt a községben lakó Simon József ref. tanító, **kinek elpusztítására kiadott az oláhok között a jelszó**.

Eleintén — f. hó 8, 9-én — ijesztgették, rémítették éjelenként kísértetek alakjában. De látták, hogy ezekkel a kicsinységekkel nem tudják elűzni a magyar tanítót, tehát nagyot gondoltak és éjnek idején, 12 órakor elmentek a tanító udvarára és fellármárva őt álmából, **szeme láttára építették fel az akasztófát**, melyre őt akarták felhuzni.

**ték fel az akasztófát**, melyre őt akarták felhuzni.

Hogy e tervük nem sikerült, csupán annak köszönhető, hogy egy Müller Gyergye nevű 72 éves öreg oláh lépett közbe és még a hirre, mely a faluban gyorsan terjedt el, oda gyült pár jobb érzésű embernek.

A szegény tanító a kiállott izgalmaktól súlyos idegbajt kapott és behozták a marosvásárhelyi állami kórházba.

Az eset nagy horderejű magyar nemzeti szempontból és vészjelként hangzik oly vidékeken, hol a magyarság kis létszámban van.

Emlékezzünk vissza az Hóra és Kloska féle oláh embertelenségekre, melytől még ma, ha csak olvassuk is, borsózik a hátunk. Ép ezért erélyes megtorlást kérünk a hatóság részéről, hogy ne legyen kedvük ismételni az ilyen eseteket.

## Országgyűlés.

Budapest, 1901. jan. 29

A mai ülésen Plósz Sándor igazságügy-miniszter betértesztette a „**polgári perrendtartást**”, melyet a ház zajos óvációval fogadott.

Azután a költségvetési vita folytatódott. Az ülés végén Vázsonyi Vilmos személyes kérdésben szólalt fel, melyből kifolyólag a honatyák közt heves kifakadások történtek.

Vázsonyit egyik párt sem türte meg a padjában, s így gazdátlanul és hely nélkül a padok előtt hadonászott, hova a képviselők is kikerekedtek és **kituszkolták a képviselőházból**. Ki látva a nagy izgatottságot, keréket oldott és elmenekült a Házból.

A nagy zavar alatt az elnök az ülést felfüggesztette.

Szünet után sem lehetett azonban tárgyalni a nagy zaj és izgatottság miatt s így az elnök kénytelen volt az ülést bezárni.

## Színház.

„Dr. Szeleburdi.”

Szerdán este Vágó Géza jutalomjátékául Guthi és Hegedüs csiklandós közös szüleménye — Dr. Szeleburdi — került előadásra, zsfolt ház előtt.

A czimszerében Vágó Géza remekelt, bemutatva az ideges, szórakozott s a szerelmében esalódott, szerencsétlenül járt orvos-tanár segédet. A szép számu közönség a kiváló, fiatal komikus precíz játékát minduntalan felhangzó tapsviharral, viharos éljenzéssel, nő meg két drb. tele zacskóval



Alapított 1884.

javításokat régi butorok dívatos átalakítását a legolcsóbb árban teljesítem **részletfizetésre is**. Elvállalom átköltözöködtől butorok csomagolását felelősség mellett **Gyerek kocsik nagy választékban**. Tisztelettel **Grünbaum Sámuel**.

**B**utor hitelben és készpénzért minden áremelés nélkül  
**Grünbaum Sámuel** első kárpitos, asztalos és butorraktárában

Marosvásárhely, Szent-György-u., Takarékpénztár épületben. 17-0.

19.

Raktáron tartok nagy választékban, kizárólag száraz fából készült **háló-, ebédlő-, szalon- és ural berendezéseket**, melyek saját műhelyemben készülnek. Bárminemű kárpitos és asztalos munkát,

jutalmazta. Zúgó tapsvihar volt a *Krémer* kitűnő játékának is az elismerése, a ki Bodolai Dávid szerepében mulattatta a közönséget. *Bátosi* Donnerstág-ja kifogástalan volt; *Szabó* Mariska pedig Klárája szerepében színművészetének valódi ragyogó gyöngyét mutatta be. Korrekt felfogással, tudással párosult könnyedsége, otthonossága és az egész játéknál végigvonuló kedvessége játékaiban oly elismerésre méltó összhangot alkotnak, hogy mi ez alapon a nagytehetségű ifjú művésznőnek a legszebb jövőt jósoljuk. A közönség zajos tapsokkal adott kifejezést tetszésének és elragadtatásának. *Gabányi* rendkívül jól játszott, csak van az orgánumban valami . . . valami, — a mi a játékát nagyban rontja. *Kardos* Ede és *Szepesi* Paula kisebb szerepekben jól rászolgáltak a közönség tetszésére. Sz. — r.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. január 30.

— **Dr. Sebess Dénes.** Orsz. gy. képviselőnk tegnapi gyorsvonattal a fővárosba utazott.

— **Esküdtszéki főtárgyalások** lesznek február hó 3-án: szándékos emberölés büntetével vádolt *Diós* József és társai büntügye;

február 5-én: rablás bünt. vádolt *Mihály* László büntügye;

február 6-án: szándékos emberölés büntetével vádolt *Aszalós* Józsefid. és társai;

február 8-án: gyújtogatás büntetével vádolt *Illés* Anna;

február 10-én: sajtó útján elkövetett rágalmozás vétségével terhelt *Liesz* Ferencz ell. büntető ügy.

— **Krémer kérése.** Megírtuk volt, hogy *Krémer* Sándor színigazgató a város-hoz helyhatósági engedélyért folyamodott. A tanács legközelebb tartott ülésében *Krémer* Sándornak 1902. évi októbertől három hónapra a játszási engedélyt meg is adta. Ezt azonban *Dr. Fenyvesi* Soma ügyvéd, azon indokból, hogy a társulat gyenge, megfellebbezte a miniszterhez.

— **Az új ló első bravourja.** Régi lovát eladta és újat vett *Murizsnán* Toma maroskereszturi lakos. Az új ló első bemutatkozója szerencsetlenül végződött. A mint sebessé vágtatva hajtott az új gazda az Európa kávéház előtt a szekér felfordult s a benne ülők kiborultak a kövezetre. *Murizsnán* a fején, felesége pedig a térdén kapott súlyos sebet. A sebesülteket beszállították a kórházba.

— **A színpártoló egyesület közgyűlése.** A szundikáló színpártoló egyesületünk február hó 14-én közgyűlést tart. Örvendünk az ébredésen.

— **Uj kollégiumi igazgató.** Megírtuk annak idején, hogy *Bedőházi* János nyugdíjaztatása folytán üresedésbe jött igazgatói állásra a tanári kar *Lakatos* Samuelt választotta meg. A mint értesülünk *Lakatos* Samuel, tekintettel hajlott korára és gyengélkedő állapotára, igazgatói állásáról lemondott. Az így üresedésbe jött igazgatói állásra két jelölt — *Csiki* Lajos és *Gyulai* — közül *Csiki* Lajost választották igazgatóvá.

— **Színészek álarczos bálja.** Tegnapelőtti számunkban említettük, hogy a színtársulat tagjai február hó 10-én álarczos bált fognak rendezni. Fölkérettünk annak regisztrálására, hogy a színtársulat elite közönségre számít és így a belépő jegyeket a következő árra tették: Páholy-jegy 8 forint, személy-jegy 2 forint. A bál sikere érdekében a rendező társulat mindent elkövet.

— **Betegápoló apácák a kórházban.** A helyi országos kórházhoz mint értesülünk 9 betegápoló apácza fog jönni legközelebb, kik mindenestre hivatásukat lelkiismeretük szerint fogják teljesíteni. Ezen körülmény, a kórházba fekvő betegekre nézve nagy vigasztaló.

— **Névmagyarosítás és a katonaság.** A belügyminisztertől körrendelelet érkezett a városhoz, melyben azt mondja, hogy gyakran előfordulnak olyan esetek, hogy a nem tényleges állományu legénységhez tartozó egyének névváltoztatását nem tudatták az illető csapatosttel s így tévedések fordultak elő. Ennek folytán felhívja a hatóságot, hogy a névváltoztatásokat ezután az illetékes hadkiegészítő parancsnoksággal azonnal tudassák.

— **Halálozás.** Özv. *Henter* Józsefné, *Sándor* Zsuzsanna elhalt Csikban. Deák Lajos kir. tanfelügyelő felesége édes anyját gyászolja az elhunytban.

— **Helyreigazítás.** Tévedésből szedtetett lapunkba, hogy a 64. gy. ezred altisztjei tartanak február hó 5-én koszoru estélyt. Ezen hírlinket oda igazítjuk ki, hogy a 62. gy. ezred itt levő altisztjei rendezik a mulatságot.

— **Megrendítő szerencsétlenség** történt a múlt héten este Gyergyó-Szárhegyen, mint onnan írják. *Ferencz* Ignác Mihályé ottani földész nejével átment egyik szomszédjához beszélgetni. Otthon hagyta négy kis gyermekét, kik közül a legidősebb hat éves volt. Midőn pár órai távollét után a szülők hazatértek, otthon mind a négy gyermeküket halva találták; a szoba tele volt füsttel, a falak kormosak voltak s a négy gyermek megfulladt. Az orvos már csak a halált állapíthatta meg. Valószínűleg a befűtött kemenczéből egy szikra kipattant, meggyújtotta az odarakott forgácsot és fát s az ebből támadt sűrű füst megfojtotta a védelemre képtelen négy ártatlan gyermeket. A büntető bíróság feladata lesz kideríteni, kit terhel a vétkes gondatlanság, mert a szülők állítólag egy nagyobb fiút hagytak lakásukon a gyermekek felügyeletére, azonban időközben ez is eltávozott onnan, így maradt magára a négy áldozat.

— **Mi ujság?** Az, hogy a kemény tél bekövetkezett, a dermesztő hideg kezdetét vette s ép azért fontos tudni, hogy hol kapható a legjobb és legolcsóbb tea rum? Ismeretes dolog, hogy csakis a megyesfalvi likör-rum és cognac gyár kizárólagos főraktárában Széchenyi-tér 50 sz. (aranykeresztház) és nagyraktárában Főter 29 sz. (a nagymérszárzék tőszomszédságában) a hol mindenféle szeszes finomított és édesített italok a legjobb minőségben olcsó ár mellett kaphatók, mindkét raktárban egészséges kádeczet és képes levelezőlap is dús választékban. (9.)

## REGÉNY-CSARNOK.

### Kaftány feleség nélkül, és feleség kaftány nélkül.

TÖRTÉNETI HUMORESOK.

(Folytatás.)

2.

„Csak lassan ereszsze kend János, hisz már elérünk Vásárhelyre” szakítja meg a perezre beállott volt csendet Szalánczy uram!

„De bizony jó tova van a még nagy uram” még most érzük el Nyárádot, megmondtam, hogy járjunk elébb, annyi most a farkas, hogy —

„Hallgass fajankó, ne rémítsd az embert, jobb lesz, ha a mentéd ujját bevonod, már a földet sepi a drága prém.

Hát minek is öltöztünk fel oly czifrán már mára la? Ez a medve olyan szűk, hogy elől be sem gombolhatom hátul meg osztán majd meg süllök.

„Hm” szól tetszelgő mosollyal Szalánczy uram „többet is eltűrünk még Péter olyan szép kis menyecskeért, mint a milyenért megyünk.”

Péternek torkán akadt a kérdő hang.

„Me . . . me . . . menyecskeért? De hát nagy jó uram megházasodik, hisz azt mondta most esztendeje, mikor a nagyaszszony meghalt, hogy soha se lesz más a háznál Durkó nénjén kívül . . . mit esinél jó uram a tisztos leányasszonnyal? Hiszen kiver ez mindnyájunkat a házból.”

„De hiszen majd meglássuk! szolt hetvenkedve Szalánczy uram, házi mindenesét távol érezvén” meg mutatom én, ki az úr a háznál.

„Na énugyan nem kerülök a szeme elébe, míg ki nem fújta magát, folytatá Péter.” De hát ki is lesz a menyaszszony? . . .

„Bizony ki,” hát ki a legnagyobb úr Vásárhelyt?

„Hát . . . a Béli, meg a Betlen uraság.

„Bolond, nem a magok palotájokban kérdeztem, hanem a városban?”

„Hát a bíró, az a hires ember, a ki a kastélyt építtette.”

„Na ennek a leánya lesz a menyaszszony . . . De ügyeljen kend János arra a rudasra mindíg jobban húz a tatárnál, egészen megette kend már azt a lovat.”

„Ette biz a farkas, én nem, dünyögé János, míg Péter jónak látta az elébbi tárgyra vinni a beszédet. „Borsos Tamás uramnak. Hát van annak.”

„Van ám, még takaros. Majd meglátjuk a gyertyánál,” fejező bé vig szeszéllyel Szalánczy.

E közben jól hátuk megett hagyták a falut, s a kétes szürkületben már ki lehetett venni a vásárhelyi szőlőhegyeket.

Az utazók gondolatokba merültek. Szalánczy uram egészen bevonult a bekecsbe, s épen kérői mondókáját tanulta. A mint egyet egyet fűtt, mint kéményből szállott föl a hígdben jól látszó pára.

„Ahol egy csürhe farkas épen felénk tart” kiált fel egyszerre Péter „na az Isten legyen irgalmas nekünk!”

(Foly. köv.)

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*

Legnagyobb és legolcsóbb  
szobafestő vállalat!

**Szentgyörgyi Oszkár**

Marosvásárhelyt, Csillag-köz 1. sz.

lehet minden üzletnek a legolcsóbban  
czim- és czégtáblákhoz jutni.

Minden alól megjegyzett munkát jótállás  
mellett elvállalok a következő árakban:

**Czim és czégtáblákat:**

1. Egy 3 méteres czégtábla felirással, fekete viasszos vásznon bármely színben, ráhára festéssel együtt 4 frt. Hosszabb tábla minden méternél 80 kr számítandó.
2. Ugyancsak a felsőbb méretű táblák ezüstölve 6 frt.
3. Ugyancsak a felsőbb méretű táblák aranyozva val. arannyal 7 frt.
4. 2 méter magas, fél gömbölyű és egy méter széles vas kiakasztó tábla fűszer üzlethez, szépen kifestve különböző fűszer czikkel vagy bármely kívánt festéssel feltevéssel együtt 5 frt.
5. 2 méter magas, egy méter széles vastábla egyenes farámára, bármely festéssel vagy felirattal 4 frt.
6. Egy nagyon szép kivágott dohány tábla teljesen ellátva és feltevéssel együtt 3 frt.
7. Egy nagyon szép 4 szegletű kifestet dohány tábla feltevéssel együtt teljesen ellátva 2 frt.
8. Egy czipész, szabó, vagy bármely czéghoz, egy méteres kiakasztó tábla bármely festéssel ellátva, feltevéssel együtt 3 frt.
9. Bármely régi czégtábla átfestve ha kicsi 2 frt. ha 3 méternél hosszabb 3 frt.
10. Oldal régi fűszer táblának az átfestése bármely festéssel kívántatik 3 frt.
11. Üvegablakot minden folyó méter, üveggel mindennel teljesen ellátva, aranyozva vagy ezüstölve a hogy kívántatik 3 frt.

Minden időben készen kaphatók:

Dohány, só, bélyeg, fűszer és italmérési táblák nagyon olcsó árban.

Fiókcimkék pléből bármely színre megírva darabja 7 kr.

Mindent jótállás mellett készítek.

8-20. Teljes tisztelettel

295.) **Szentgyörgyi Oszkár.**

**Ócska czim és czégtáblák kicseréltetnek,**

**Családi nemességek**  
kikutatása  
**és családfák összeállítása**  
(nemeslevelek lefordítása, czimerfestés)  
szerepny díjazás mellett  
**elfogadtatik.**  
Bővebbet a kiadóhivatalban.  
(8) 21-0.

**Gr. Toldalagi Tibor-féle**  
tavalyi Rizling és több faj szőlőből  
**SZÜRT BOR**

egy liter kihordva 36 kr.  
helybe fogyasztva 40 "

**B.-madarasi új bor!**

egy liter kihordva 32 kr.  
helybe fogyasztva 36 "

**Vakarcs Bélánál Kör-utca 79.**

**Olcsó Tüzi-lécz**  
és  
**bükkfa-raktár.**

A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-utca) 7. szám alatt levő

**száraz bükkfa raktáromra.**

**Rövidre vágott, nem usztatott**  
métermázsánsként házhoz szállítva

**50 krajczár.**  
Ugyanitt kapható kiténő

**száraz tüzi-lécz,**

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 55 krajczár. Házhoz szállítva 65 krajczár. **Kiténő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.**  
Telefonszám 171. Tisztelettel

(23.) **Beer Józsefné.**

**1900-901. évi termésű**  
600' veder

**KITÜNŐ JÓ BOR**

**ELADÓ**

**Simó József**

földbirtokosnál

**Harasztkereken.**

(1-8)

**Ibolya-creme.**

**Rendkívül kellemes arc- és**

**kézbőr finomító.**

Elmulasztja a szeplőt, májfoltot, pattanásokat, a bőrt bársony simává, puhává, fehérré teszi.

**Teljesen ártalmatlan.**

Nappal is használható mert **nem zsíros.**

**Próba tégely 50 fill., nagyobb 80 fill.**

Ibolya-crem szappan 70 fillér. Ibolya-puder fehér-, rózs- és crem színekben 1 korona.

(7.) 21-0.

Kaphatók kizárólag a

**dr. Bernády-féle gyógyszerárban.**

**Olcsó ruházzkodás!**

**A „Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet**  
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja"

**Szabóipari szakcsoportjánál:**

a legkiténőbb kelmék és anyagokból igen jutányos áron és kedvező fizetési feltételek mellett készítettnek megrendelésre

**öltönyök és egyes ruhadarabok.**

Hazai és külföldi **szövetekben**  
és

**hozzávalókban**  
nagy választék!

**Bőripari**

**szakcsoportjánál:**

raktáron tartatnak a **csizmakészítők**  
és

**czipész tagok**  
részére a legjobb

**szükségleti czikkek.**

Ugyanitt rendelések is elfogadtatnak, mindenféle lábbelikre nézve. (287.)